



Broj učenika opada

Medij - Rubrika: DANAS - Društvo
 Datum: Čet, 03/03/2011
 Površina članka: 313cm2
 Strana: 4

Zemlja: Srbija
 Autor: B. C.
 Deo: 1/1

Danas konferens centar: „Prosvetni sistem Srbije - Evropski modeli finansiranja“

Broj učenika opada

Beograd - Najviše sredstava iz budžeta Srbije što se tiče ulaganja u prosvetni sistem, čak više od 90 odsto, odlazi na plate zaposlenih, a najviše se izdvaja za osnovno, a potom za srednje i visoko obrazovanje. Inače, na visoko obrazovanje ulaže se nešto više od jedan odsto bruto domaćeg proizvoda (BDP), istakao je juče državni sekretar Ministarstva prosvete Radivoje Mitrović.

Na konferenciji Danas konferens centra na temu „Prosvetni sistem Srbije - Evropski modeli finansiranja“, Mitrović je ukazao da se u Srbiji iz godine u godinu smanjuje broj odeljenja u školama, pa je tako za poslednje dve godine taj broj niži za skoro 1.200. Prema njegovim rečima, u osnovnim školama „najkritičniji je šesti razred“ što se tiče broja đaka, dok u srednjim školama broj učenika „drastično opada“ od prvog do četvrtog razreda.

- Veliki je broj škola koje imaju po odeljenju manje od 15 đaka, među kojima skoro 1.000 i sa manje od pet. U cilju pronalaženja efikasnog rešenja i uštede po tom pitanju dogovaramo



Planira se izmena dosadašnjeg modela finansiranja u obrazovnom sistemu: Sa jučerašnje konferencije

se sa lokalnim samoupravama, ali ne može se pronaći identično rešenje za svaku sredinu. Jedan od modela je kupovina prevoznih sredstava, kako bi deca iz više škola bila pregrupisana u jednu - istakao je Mitrović.

On je dodao da se u Srbiji planira izmena dosadašnjeg modela finansiranja u obrazovnom sistemu i da već postoji nekoliko mogućih modela, ali da je

ipak potrebno vremena i razgovora sa predstavnicima iz ove oblasti kako bi se pronašlo adekvatno rešenje. Mitrović je naglasio i da se reforme u obrazovnom sistemu uspešno sprovode, što bi moglo da rezultira privlačenjem hiljada stranih studenata i učenika za specijalizovane srednje škole. Kako je rekao, reč je o učenicima iz Libije, Konga i drugih afričkih zemalja.

Rektor Univerziteta Singidunum Milovan Stanišić naveo je da država privatne univerzitete oporezuje nepovoljnije od preduzeća, iako se vode ovi univerziteti vode kao neprofitne ustanove, kao i da nemaju

popuste kao preduzeća za ulaganja u opremu i zgrade.

- Ne treba da postoji veštačka podela na privatne i državne univerzitete već je neophodno da zajedno razvijamo resurse i privlačimo strane studente. Takođe, Komisiju za akreditaciju visokoškolskih ustanova treba da u podjednako meri čine poslodavci, profesori i eksperti - naglasio je Stanišić.

Dekan Fakulteta za poslovne studije u Beogradu Univerziteta Megatrend Ana Langović Miličević takođe smatra da fakultete treba posmatrati prema kvalitetu obrazovnih programa, a ne po tome da li su u državnom ili privatnom vlasništvu. **B. C.**

Zastareli školski programi

Žarko Milisavljević, predsednik Asocijacije malih i srednjih preduzeća, istakao je da su školski programi u Srbiji zastareli i ne školuju radnu snagu za potrebe privrede. Kako je dodao, proizvodi se kadar koji na ovom tehnološkom nivou ne zadovoljava potrebe tržišta, dok za neke vrste obrazovanja „država nikad neće biti sposobna“.